סטויכיומטריה – תרגול 3 -  חישובים בתגובות
תגובות שריפה של חומר אורגני
1.  שרפו גז פרופאן ,  C3H8(g) .  
1. נסחו ואזנו את תגובת השריפה  של פרופאן (בכל מקום שבו נדרשת תגובת שריפה של חומר אורגני – הכוונה לשריפה מלאה).
2. כמה מול אדי מים נוצרים בתגובה של  3 מול של פרופאן עם חמצן?
3. חשבו את המסה של אדי המים ואת המסה של CO2(g) שיתקבלו בשריפת 3 מול פרופאן.
2. נשרפו 50 ק"ג גז מתאן, CH4(g).
1. נסחו ואזנו את התגובה.  
2. חשבו את המסות של כל המגיבים והתוצרים בתהליך.

3. בכלי סגור מגיבים 116 גרם בוטאן, C41010(g) , ו-320 גרם חמצן O2(g).  מהי מסת המים ומהי מסת הפחמן הדו חמצני שייווצרו בתגובה זו?

4. נתונה נוסחת מבנה מקוצרת של התרכובת האורגנית הבאה: 
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1. רשמו את נוסחת המבנה המלאה שלה
2. ציינו על נוסחת המבנה את הקבוצות הפונקציונליות
3. רשמו את הנוסחה המולקולרית שלה
4. נסחו את תהליך השריפה של תרכובת זו
5. חשבו כמה גרם מים ייווצרו בתהליך שבו נשרפו 2 מול תרכובת.
תגובות שונות
5. נתונה התגובה שבה מפיקים ברזל טהור מברזל חמצני בעזרת המתכת אלומיניום:
Fe2O3(s)  +  2Al(s)  (  Al2O3(s)  +  2Fe(s)
1. ציינו מיהם החומרים היוניים ומי החומרים המתכתיים בתגובה זו.
2. מהן המסות של האלומיניום ושל הברזל החמצני הדרושות ליצור 100 גרם ברזל? כמה גרם אלומיניום חמצני ייווצר?
6. לפניכם ניסוח התגובה שהוצגה בשאלה הקודמת:
Fe2O3(s)  +  2Al(s)  (  Al2O3(s)  +  2Fe(s)
1. חשבו את המסה של הברזל המתכתי שנוצר בתגובה שבה הציתו תערובת שהכילה 250 גר' אלומיניום מתכתי עם 854 גר' ברזל חמצני.
2. מהי מסת המגיב שנשאר בעודף?
7. המתכת  Li מגיבה עם חמצן, O2(g), ונוצר ליתיום חמצני.
1. רשמו ניסוח מאוזן של התגובה.  
2. איזה סריג הוא ליתיום חמצני – מתכתי, יוני, אטומרי או מולקולרי?
3. מהי מסת הליתיום החמצני שתתקבל בתגובה שבה הגיבו 21 גרם ליתיום.

8. בתגובה כמו זו שבשאלה הקודמת  נשקלה דגימת ליתיום שמסתה 21 גרם, אותה הבעירו עם  כמות מספקת של חמצן.  מהי מסת הליתיום החמצני שהתקבלה?

תגובות המסה במים של חומרים יוניים

9. המסו במים NaCl מוצק.
1. נסחו את תהליך ההמסה
2. ציירו Cl-(aq) וכן Na+(aq)
3. כמה מול יוני Cl-(aq) נוצרים בהמסת מול NaCl?
4. כמה מול יוני Cl-(aq) התקבלו בהמסת 117 גרם של  NaCl ?
10. המיסו 4.2 גרם של  Na2SO4  במים.
1. נסחו את תהליך ההמסה.
2. כמה מול יוני נתרן יש בתמיסה?
3. כמה מול יוני SO4-2 יש בתמיסה?
11. בתוך ליטר אחד של מים המסו שתי תרכובות יוניות:  5.8 גרם NaCl וכן 3.8 גרם MgCl2.  
1. כמה מולים של  Cl- יש בתמיסה שנוצרה?
2. האם תמיסה זו מוליכה חשמל? נמקו
תגובות שיקוע ועוד

12. בכלי A שהכיל מים המסו 0.01 מול NaCl  . בכלי B שהכיל מים המסו  1.7 גרם של כסף חנקתי -  AgNO3.  בכלי C ערבבו את התמיסות של כלים A ו-B ונוצר משקע של כסף כלורי.
1. רשמו ניסוח מאוזן לשני תהליכי ההמסה.
2. כמה מולים של יוני כלור נוצרו בכלי A וכמה מולים של יוני כסף נוצרו בכלי B?
3. רשמו שני ניסוחים מאוזנים לתהליך השיקוע שהתרחש - ניסוח כולל וניסוח נטו.
4. מה מספר המולים של הכסף הכלורי שבמשקע?
5. מהי מסת המשקע של הכסף הכלורי?
6. מיהם היונים המשקיפים?
7. ציירו את החומרים בכלי C בתום התגובה וציינו את נוסחותיהם.
13. לכלי שהכיל מים הוסיפו  3.8 גרם  MgCl2 ונוצרה תמיסה צלולה חסרת צבע. לכלי זה הוסיפו 0.08 מול של גרגירי   NaOH ונוצר משקע. 
1. היעזרו בספר הנתונים כדי לקבוע את נוסחת המשקע  שנוצר.
2.  רשמו שני ניסוחים מאוזנים לתהליך השיקוע שהתרחש - ניסוח כולל וניסוח נטו.
3. מהי מסת המשקע שהתקבל?
14. שרפו 1.1 גרם של פרופאן ,  C3H8(g), בנוכחות 2.5 גרם של חמצן, O2(g).
1. רשמו ניסוח מאוזן לתגובה אשר התרחשה.
2. האם כל הפרופאן הגיב?
15. המסה של 1 מול התרכובת של יסוד נעלם M עם חמצן היא  M2O3 היא 160 גרם. מיהו M ? נמקו.
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